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1. (
𝑥
𝑦
𝑧
) = (

1
1
0
) + 𝑡 ∙ (

2
−1
1

),   där 𝑡 ∈ ℝ 

 

2. (𝐴−1𝐵 )−1 = 𝐵−1𝐴 = [
3 4 −5
0 1 12

−1 −1 −1
]. 

 

3.  

a.  Redogör för projektionsformeln. (Utgå ifrån figur med tydliga beteckningar.)  

 

 

 

 

Projektionssatsen ger då  
u//v 


.u

uu

uv 

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•
=  

 

 

 

 

Svar: Projektionsformeln ges av 
u//v 


.u

uu

uv 




•

•
=  

 

b.   

 

 Lösningsskiss: 

 

Vi söker 𝑢⃗ //𝑣⃗⃗ 
=

𝑢⃗⃗ •𝑣⃗ 

𝑣⃗ •𝑣⃗ 
𝑣 . 

 

Där  𝑣 • 𝑣 = |𝑣 | ⋅ |𝑣 | ⋅ 𝑐𝑜𝑠 0∘ = 3 ⋅ 3 ⋅ 1 = 9 och 𝑣 • 𝑢⃗ = |𝑣 | ⋅ |𝑢⃗ | ⋅ 𝑐𝑜𝑠 6 0∘ = 3 ⋅ 4 ⋅
1

2
= 6. 

Insättning av respektive ger 𝑢⃗ //𝑣⃗⃗ 
=

𝑢⃗⃗ •𝑣⃗ 

𝑣⃗ •𝑣⃗ 
𝑣 =

6

9
𝑣 =

2

3
𝑣 . 

 

Svar:  Projektionen av 𝑢⃗   på vektorn 𝑣 ,  uttryckt i 𝑣  är 𝑢⃗ //𝑣⃗⃗ 
=

2

3
𝑣 . 

 

 

4.  

a.    𝑋 = (𝐴−1𝐶−1𝐵−1)−1 = 𝐵𝐶𝐴. 

   

b. 𝑋 = 𝐵𝐶𝐴 = [
0 0
5 −10

]. 
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5.  

a. 2𝑥 − 𝑦 = 3 

b. 𝑑 =
4√5 

5
   l.e. 

c. 𝑃𝑠𝑝𝑒𝑔𝑙𝑖𝑛𝑔 = (
26

5
,
17

5
, −2) 

 

 

6. Svar:  𝐴 =
1

10
[
4 − 3√3 3 + 4√3

3 + 4√3 −4 + 3√3
]   

 

 Kommentar (ingen lösning) :   

𝐴𝑠𝑝𝑒𝑔𝑙𝑖𝑛𝑔 =
1

5
[
4 3
3 −4

].  𝐴𝑟𝑜𝑡𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 = [

1

2
−

√3

2

√3

2

1

2

].  

𝐴 = 𝐴𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 𝐴𝑟𝑜𝑡𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 ∙ 𝐴𝑠𝑝𝑒𝑔𝑙𝑖𝑛𝑔 = [

1

2
−

√3

2

√3

2

1

2

] ∙ (
1

5
[
4 3
3 −4

]) =   

=
1

10
[
4 − 3√3 3 + 4√3

3 + 4√3 −4 + 3√3
] 

 

Att visualisera ( här valde jag att visa vad händer med ortsvektor 𝑢⃗    ) :   

                           

 

 

 


